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2014年公卫执业医师：《答疑周刊》第5期
【社会医学】

现代医学模式的转换是指

A．从自然哲学的医学模式转变为生物心理社会医学模式

B．从生物医学模式转变为生物心理社会医学模式

C．从神灵主义的医学模式转变为生物心理社会医学模式

D．从心理社会医学模式转变为生物心理社会医学模式

E．从生物心理医学模式转变为生物心理社会医学模式
【答案】B
【答案解析】
医学模式的发展和转换经历了4个阶段：①神灵主义的医学模式；②自然哲学的医学模式；③生物医学模式；④生物心理社会医学模式。现代医学模式的转换是指从生物医学模式转变为生物心理社会医学模式。
所以本题答案选择B。

【社会医学】

社区卫生服务的对象是
A．患者

B．老年人

C．社区内的全体人群
D．妇女、儿童

E．残疾人
【答案】C
【答案解析】
社区卫生服务的对象是社区内的全体人群。
所以本题答案选择C。

【营养与食品卫生学】

为保证老年人的身体健康，每日应摄入充足的维生素E，目的是

A．抗疲劳

B．增进食欲

C．抗氧化损伤
D．改善睡眠
E．防止便秘
【答案】C
【答案解析】
维生素E的主要生理功能之一为抗氧化损伤。补充维生素E可减少细胞中脂褐素的形成，并可改变皮肤弹性。
所以本题答案选择C。

【营养与食品卫生学】

20岁健康男子，体重60公斤，在完全不摄入蛋白质时，每天每公斤体重排氮约54毫克，按蛋白质含氮为16％计，该男子每天排出蛋白质为

A．3.2克
B．32克
C．20克
D．16克
E．51.2克
【答案】C
【答案解析】
54mg／kg×60kg=3.24g(氮),3.24÷16％=20.25（g）
所以本题答案选择C。
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